QCM sur la loi de Siméon POISSON

Christian CYRILLE
10 novembre 2020

1 QCM sur la loi de Poisson

I Soit X < une loi poissonnienne P(m).

Questions Réponses

1.m<0 0V
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2. C’est une loi discontinue qui ne dépend que du seul paramétre m
O F
3. La loi de Poisson s’applique pour des événements qui se produisent au hasard ov
dans l’espace. OF
4. B(X)=V(X)=m 0V
OF

Le nombre mensuel X d’apparition d’un événement rare suit une loi de Poisson de paramétre A. La probabilité
d’observer 2 cas par mois est de 0,201 et celle d’observer 3 cas est de 0,074.

Questions Réponses

1. E(X) est le nombre moyen de cas pour un mois. 0V

2.0=1,1
3.1=0,9
4.2=1,5

5. Le nombre moyen de cas pour un mois est 1, 1.
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1.1 Corrigé QCM sur la loi de Poisson

Questions Réponses
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2. C’est une loi discontinue qui ne dépend que du seul parameétre m
O F
3. La loi de Poisson s’applique pour des événements qui se produisent au hasard ov
dans ’espace. aF
4. B(X)=V(X)=m av
OF




1.1 Corrigé QCM sur la loi de Poisson 1 QCM SUR LA LOI DE POISSON

Le nombre mensuel X d’apparition d’un événement rare suit une loi de Poisson de paramétre A. La probabilité
d’observer 2 cas par mois est de 0,201 et celle d’observer 3 cas est de 0,074.
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Questions Réponses
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1. E(X) est le nombre moyen de cas pour un mois.
g F
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2.20=1,1
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3.2=0,9.
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5. Le nombre moyen de cas pour un mois est 1, 1.
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2 QCM APPROXIMATION D’UNE LOI BINOMIALE PAR UNE LOI DE POISSON

2 QCM Approximation d’une loi binomiale par une loi de Poisson

On a observé que 2% des micro-ordinateurs d’un type donné tombaient en panne par mois d’utilisation. Aucun
ordinateur ne tombe deux fois en panne dans le méme mois. Une entreprise envisage d’acquérir 150 micros de
ce type. Soit X le nombre mensuel de pannes.

Questions Réponses

uv

1. X < la loi B(150;0,02)

2. X — la loi B(150;2)

3. X < la loi de Poisson P(3)

4. Pr([X = 5] = 0,201
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5. Pr([X < 3] =0,647

Sachant qu'une femme qui prend la pilule a 1% de chance de tomber enceinte. On fait une étude sur n = 10
femmes.

Questions Réponses
av

1. On peut utiliser la loi binomiale.

2. La probabilité d’avoir 0 femme enceinte est 0, 90.

3. La probabilité d’avoir 1 femme enceinte est 0, 90.

4. La probabilité d’avoir au moins 4 femmes enceintes est 0, 40.

5. Si n = 40 on peut utiliser la loi de Poisson.
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2.1 Corrigé QCM 2 QCM APPROXIMATION D’UNE LOI BINOMIALE PAR UNE LOI DE POISSON

2.1 Corrigé QCM

On a observé que 2% des micro-ordinateurs d’un type donné tombaient en panne par mois d’utilisation. Aucun
ordinateur ne tombe deux fois en panne dans le méme mois. Une entreprise envisage d’acquérir 150 micros de
ce type. Soit X le nombre mensuel de pannes.

e X < laloi B(150;0,02) donc

Pr([X =5]) = (120) (0,02)5(0,98)5 ~ 0,101.

e Comme n = 150 grand et p = 0,02 petit on peut approcher la loi binomiale B(150;0,02) par la loi de
Poisson P (150 x 0,02) = P(3)

e Comme X — P(3) alors Pr([X <3]=Pr([X =0)+Pr([X =1)+Pr([X =2])+ Pr([X = 3)) =
0,0498 + 0, 1494 + 0,224 + 0,224 — 0, 647

Questions Réponses
1. X < la loi B(150;0,02) av
O F
2. X — la loi B(150;2) 0V
v F
3. X < la loi de Poisson P(3) gV
O F
4. Pr([X = 5] = 0,201 0V
v F
5. Pr([X < 3] = 0,647 gV
O F
Sachant qu'une femme qui prend la pilule a 1% de chance de tomber enceinte. On fait une étude sur n = 10
femmes.

X le nombre de femmes enceintes suit la loi 5(10;0,01).
10
0

e Pr(X=1]= (110) (0,01)1(0,99)? ~ 0,0914

o Pr([X=0]= ( ) (0,01)°(0,99)1° ~ 0,9044

o Pr([X <4] = Pr([X =0]) + Pr([X =1]) + Pr([X = 2]) + Pr([X = 3]) + Pr([X = 4]) = 0,9044 +
0,0914 + 0,0042 + 0,0001 ~ 1

e sil’on prend n = 40 alors n > 30 et p = 0; 01 est petit on peut alors approximer la loi binomiale 5(40; 0, 01)
par la loi de Poisson P (40 x 0,01) = P(0,4)

Questions Réponses
aov

-

. On peut utiliser la loi binomiale.

N

. La probabilité d’avoir 0 femme enceinte est 0, 90.

w

. La probabilité d’avoir 1 femme enceinte est 0, 90.

'S

. La probabilité d’avoir au moins 4 femmes enceintes est 0, 40.

5. Si n = 40 on peut utiliser la loi de Poisson.
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